
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA X SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno 2019,  il  giorno 10 del  mese  di  settembre,  alle  ore  18,05 nella  Sede  Comunale  e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Valerio  Sorrentino,  in  data  5  settembre  2019,  P.G.N.
140251, risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL
CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Maltauro Jacopo X
  2-Albiero Roberta X 19-Marchetti Alessandro X
  3-Asproso Ciro X 20-Marobin Alessandra X
  4-Baggio Gioia X 21-Molinari Marco X
  5-Balbi Cristina X 22-Naclerio Nicolò X
  6-Barbieri Patrizia X 23-Pellizzari Andrea X
  7-Berengo Andrea X 24-Pupillo Sandro X
  8-Busin Filippo X 25-Reginato Matteo X
  9-Casarotto Valter X 26-Rolando Giovanni Battista X
10-Cattaneo Roberto X 27-Sala Isabella X
11-Ciambetti Roberto X 28-Selmo Giovanni X
12-Colombara Raffaele X 29-Soprana Caterina X
13-Dalla Rosa Otello X 30-Sorrentino Valerio X
14-D’Amore Roberto X 31-Spiller Cristiano X
15-Danchielli Ivan X 32-Tosetto Ennio X
16-De Marzo Leonardo X 33-Zocca Marco X
17-Lolli Alessandra X

PRESENTI  18  -   ASSENTI  15

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33
dello statuto comunale e dell'art.6 del regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del
Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, dichiara aperta la seduta.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Sono presenti gli assessori Cicero, Lunardi, Porelli, Siotto e Tosetto.

É assente giustificato l'assessore Celebron.

Risultano designati scrutatori i consiglieri Ivan Danchielli, Matteo Reginato e Isabella Sala.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 40, 41,
42, 43, 44 e 45.
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- Durante lo svolgimento delle domande d'attualità  entrano i cons. Asproso, Balbi, Busin,
Dalla  Rosa,  Maltauro,  Marchetti,  Marobin,  Pupillo,  Sala,  Selmo,  Soprana  e  Tosetto
(presenti 30).
Entrano gli assessori Giovine, Maino e Tolio.

- Durante la trattazione delle interrogazioni e delle interpellanze  entra il cons. Colombara.
(presenti 31).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.41,  escono i  cons.  Asproso,  Colombara,  Dalla  Rosa,  e  Zocca  (presenti  26,  oltre  il
Presidente del  Consiglio  comunale,  avv.  Valerio  Sorrentino,  che  risulta  non aver  preso
parte alla votazione).
Escono gli assessori Giovine, Porelli, Tolio e Tosetto.
Prima della  votazione della richiesta pgn 142945 di modifica dell’ordine di  trattazione
degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, sottoscritta dai cons. Rolando, Sala, Tosetto e
Selmo, presentata ai sensi dell’art. 9, comma 3, del regolamento del Consiglio comunale,
rientra il cons. Colombara; entra il cons. Spiller (presenti 29).

- Prima della trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.42, esce l’assessore Maino.
Durante  la  trattazione  dell’oggetto  rientra il  cons.  Asproso;  escono i  cons.  Casarotto,
Colombara, Pellizzari, Rolando e Tosetto (presenti 25).
Rientrano gli assessori Porelli e Tolio.
Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  esce il  cons.
Asproso; rientra il cons. Casarotto (presenti 25).

- Prima della trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.43, rientra l’assessore Maino.
Prima  della  votazione  della  questione  sospensiva  pgn  142956,  sottoscritta  dai  cons.
Asproso,  Rolando,  Balbi,  Marobin,  Sala,  Tosetto,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Colombara,
Pupillo e Selmo,  rientrano i  cons. Asproso, Colombara,  Dalla Rosa, Rolando e Tosetto
(presenti 30).
Rientra l’assessore Tosetto.
Durante  la  discussione  sull’oggetto,  nel  corso  dell'intervento  del  cons.  Tosetto,  esce il
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Valerio  Sorrentino,  che  rientra durante  l'intervento
dell'assessore Maino. Nel frattempo assume la Presidenza del Consiglio la Vice Presidente,
Cristina Balbi.
Sempre nel corso della discussione sull’oggettto e prima della votazione dell’ordine del
giorno n. 1/142882 pgn, sottoscritto dai cons. Molinari, Reginato, Busin, Pellizzari, Albiero
e Maltauro, escono i cons. Colombara e  Tosetto (presenti 28).
Esce l’assessore Tosetto; rientra ed esce l’assessore Giovine.
Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 2/142908 pgn, sottoscritto dai cons. Balbi,
Sala, Spiller, Tosetto, Marchetti, Asproso, Marobin, Pupillo, Rolando, Colombara e Selmo,
esce il cons. Asproso; rientrano il cons. Colombara e Tosetto (presenti 29).
Rientra l’assessore Tosetto.
Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 3/142916 pgn, sottoscritto dai cons. Balbi,
Sala, Marchetti, Tosetto, Marobin, Rolando, Selmo, Pupillo, Asproso, Spiller e Colombara,
rientra il cons. Asproso; escono i cons. Balbi e Barbieri (presenti 28).
Esce l’assessore Siotto.
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Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 4/142919 pgn, sottoscritto dai cons. Balbi,
Sala, Marchetti, Tosetto, Marobin, Rolando, Selmo, Pupillo, Asproso, Spiller e Colombara,
escono i cons. Asproso, Colombara, De Marzo, Pupillo e Sala;  rientra la cons. Barbieri;
entra il cons. Ciambetti (presenti 25).
Prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  5/142928  pgn,  sottoscritto  dai  cons.
Asproso, Sala, Dalla Rosa, Marchetti, Rolando, Selmo, Pupillo, Tosetto, Colombara, Balbi,
Spiller e Marobin,  rientrano i cons. Balbi, Pupillo e Sala;  esce il cons. Berengo (presenti
27).
Prima della votazione dell’emendamento n.2/142176 pgn, sottoscritto dai cons. Asproso,
Zocca,  Colombara,  Pupillo,  Selmo,  Marobin,  Sala,  Marchetti  e Balbi,  rientrano i  cons.
Asproso, Berengo e De Marzo; esce il cons. Danchielli (presenti 28, oltre il Presidente del
Consiglio  comunale,  avv.  Valerio  Sorrentino,  che  risulta  non  aver  preso  parte  alla
votazione).
Rientra l’assessore Siotto.
Prima della votazione dell’emendamento n.3/142176 pgn, sottoscritto dai cons. Asproso,
Zocca,  Colombara,  Pupillo,  Selmo,  Marobin,  Sala,  Marchetti  e  Balbi,  escono i  cons.
Berengo, Cattaneo e D’Amore; rientrano i cons. Colombara e Danchielli (presenti 28).
Prima della votazione dell’emendamento  n.4/142176 pgn, sottoscritto dai cons. Asproso,
Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e Balbi, rientrano i cons. Berengo e
Cattaneo; esce il cons. Colombara (presenti 29).
Prima della votazione dell’emendamento n. 5/142176 pgn, sottoscritto dai cons. Asproso,
Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e Balbi, rientrano i cons. Colombara
e D’Amore (presenti 31).
Prima della votazione sull’oggetto n. 43, esce l’assessore Porelli.
Il  cons.  Asproso  dichiara  che  il  suo  voto  di  astensione,  preannunciato  in  fase  di
dichiarazione di voto, non è stato rilevato dal sistema di votazione elettronico.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.44, escono i cons. Balbi, Busin, Lolli, Pupillo, Rolando, Selmo e Tosetto (presenti 24).
Escono gli assessori Tosetto e Maino.
Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  escono i  cons.
Berengo e Colombara (presenti 22).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.45,  nel  corso  dell'intervento  dell'assessore  Cicero,  esce  e  rientra il  Presidente  del
Consiglio comunale, Valerio Sorrentino. Nel frattempo assume la Presidenza del Consiglio
la Vice Presidente, Cristina Balbi.
Prima della votazione dell’ordine del giorno A/143390 pgn, sottoscritto dai cons. Rolando,
Asproso, Marobin, Selmo Pupillo, Sala, Marchetti, Tosetto, Dalla Rosa e Balbi,  rientrano i
cons.  Balbi,  Colombara,  Lolli,  Rolando e  Selmo;  escono i  cons.  Ciambetti  e  Naclerio
(presenti 25).
Esce l’assessore Tolio; rientrano gli assessori Maino e Tosetto.
Prima della votazione dell’ordine del giorno B/143394 pgn, sottoscritto dai cons. Rolando,
Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Sala, Tosetto, Dalla Rosa e Balbi,  esce la
cons. Balbi (presenti 24).
Prima della votazione dell’ordine del giorno C/143395 pgn, sottoscritto dai cons. Rolando,
Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Tosetto, Sala, Dalla Rosa e Balbi, rientrano i
cons. Balbi e Berengo; esce il cons. Colombara (presenti 25).
Rientra l’assessore Porelli.
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Prima della votazione dell’ordine del giorno D/143397 pgn, sottoscritto dai cons. Rolando,
Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Tosetto, Sala, Dalla Rosa e Balbi, rientra il
cons. Colombara (presenti 26).

- Alle ore 23,20 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE D'ATTUALITÁ

Domanda d'attualità n. 1/141121 pgn presentata il 6.9.2019 dal cons.  Rolando in merito
alla  tempista  prevista  per  l’ultimazione  effettiva  e  in  totale  sicurezza  dei  lavori  di
realizzazione della rotatoria all’intersezione tra Via Brg. Granatieri Sardegna e Viale del Sole
e il ripristino del regolare  servizio di TPL al quartiere del Villaggio del Sole.

Relaziona l'assessore Cicero.
Interviene il cons. Rolando.

Domanda d'attualità n. 2/141171 pgn presentata il 9.9.2019 dal cons.  Rolando in merito
agli  impegni  assunti  e  alle  prospettive  per  il  quartiere  fieristico  di  Vicenza  e  al  recente
incontro del Sindaco con il Presidente di IEG Cagnoni.

Relaziona l'assessore Sindaco.
Interviene il cons. Rolando.

Domanda d'attualità n. 3/141774 pgn presentata il 9.9.2019 dal cons. Asproso in merito ai
lavori in atto per la realizzazione della rotatoria in Viale del Sole.

Relaziona l'assessore Cicero.
Interviene il cons. Asproso.

Domanda d'attualità n. 4/142344 pgn presentata il 10.9.2019 dal cons. Asproso sull’area ex
Barcaro Zaccaria.

Relaziona l'assessore Lunardi.
Interviene il cons. Asproso.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione n. 73/163447 pgn presentata il 2.11.2018 dai cons. Spiller e Dalla Rosa in
merito all'organico della Polizia Locale. (ANCHE A RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l'assessore Porelli.

Interrogazione n. 91/179042 pgn presentata il 29.11.2018 dal cons. Asproso sul progetto
dell’ospedale nell’area dell’ex Seminario. (ANCHE A RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l'assessore Tosetto.
Interviene il cons. Asproso.

Interrogazione  n.  97/184404  pgn  presentata  l’8.12.2018  dai  cons.  Selmo  e  Pupillo  in
merito alle vicende che hanno coinvolto la Polizia Locale in contrà Pescherie Vecchie, nella
notte di sabato 1 dicembre scorso, e alle successive dichiarazioni. 

Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Selmo.

Interrogazione n. 98/185106 pgn presentata il 10.12.2018 dal cons. Berengo in merito al
problema  dei  parcheggi  nell’area  dello  stadio  in  occasione  delle  manifestazioni  sportive.
(ANCHE A RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l'assessore Cicero.
Interviene il cons. Berengo.
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Interrogazione n. 100/185846 pgn presentata l'11.12.2018 dalla cons. Barbieri in merito
alla creazione di un "polo della disabilità" che diventi punto di riferimento per il disabile e per
la sua famiglia.

Relaziona l'assessore Tosetto.
Interviene la cons. Barbieri.

Interrogazione n. 153/126704 pgn presentata il 7.8.2019 dal cons. Selmo in merito all'isola
ecologica in zona Livelon, a Polegge.

Relaziona l'assessore Siotto.
Interviene il cons. Selmo.

Interrogazione n.93/180878 pgn presentata  il  3.12.2018 dal  cons.  Asproso in  merito  ai
lavori  di  cablaggio  per  la  posa  della  fibra  ottica  nel  quartiere  di  Laghetto.  (ANCHE A
RISPOSTA SCRITTA)

Relaziona l'assessore Cicero.
Interviene il cons. Asproso.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente ricorda la scomparsa del giornalista Roberto Luciani.

Un minuto silenzio.

COMUNICAZIONE DEL SINDACO

Il Sindaco comunica la rettifica della denominazione delle deleghe conferite all'assessore
comunale Simona Siotto.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO XL

P.G.N. 142788
Delib. n. 39

AMMINISTRAZIONE -  Approvazione  dei  processi  verbali  delle  sedute  consiliari  del  4
giugno, del 9 e 11 luglio 2019.

Il Presidente dà atto che i processi verbali delle sedute consiliari  del 4 giugno, del 9 e 11
luglio  2019  sono  dati  per  approvati  senza  votazione,  ai  sensi  dell’art.66,  comma  3,  del
regolamento  del  consiglio  comunale  in  quanto  nessun  consigliere  ha  mosso  sugli  stessi
osservazioni.

OGGETTO XLI

P.G.N. 142795
Delib. n. 40

RATIFICA della deliberazione d’urgenza della Giunta comunale n. 120 del 26 luglio 2019
avente  per  oggetto:  “BILANCIO -  VARIAZIONE DI  BILANCIO D’URGENZA DELLA
GIUNTA COMUNALE, AI SENSI DELL’ART. 175, CC. 4 E 5, DEL D.LGS. N. 267/2000
(TUEL)”.

Il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore  Siotto  per  la  presentazione  della  proposta  di
deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Interviene il cons. Marchetti.

Il  Presidente  dichiara  chiusa  la  discussione  e  pone  in  votazione  la  proposta  di
deliberazione.

Aperta  la fase delle  dichiarazioni di  voto,  interviene la cons.  Sala,  a  nome del  gruppo
consiliare Partito Democratico.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti,  viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 26

Astenuti 8 Balbi, Marchetti, Marobin, Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Tosetto

Votanti 18
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Favorevoli 18 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,
Naclerio, Pellizzari, Reginato, Rucco, Soprana

Contrari /

Il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino, risulta non aver preso parte
alla votazione.

Il Presidente ne proclama l’esito.

- - - - - - - - - -

Il Presidente informa il Consiglio che è stata presentata, ai sensi dell’art. 9, comma 3, del
regolamento del Consiglio comunale,  una richiesta pgn 142945 di modifica dell’ordine di
trattazione degli  oggetti  iscritti  all’ordine del  giorno,  sottoscritta  dai  cons.  Rolando,  Sala,
Tosetto e Selmo. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente dà la parola al cons. Rolando per la presentazione della richiesta.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente pone in votazione la richiesta.

Nessun  consigliere  intervenendo,  la  richiesta,  già  posta  ai  voti,  viene  respinta,  con
votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 29

Astenuti 1 Sorrentino

Votanti 28

Favorevoli 10 Balbi,  Colombara,  Marchetti,  Marobin,  Pupillo,  Rolando,  Sala,
Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 18 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,
Naclerio, Pellizzari, Reginato, Rucco, Soprana

- - - - - - - - - - -

OGGETTO XLII

P.G.N. 142810
Delib. n. 41

BILANCIO – Bilancio Consolidato del Gruppo Comune di Vicenza dell’anno 2018.

Il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore  Siotto  per  la  presentazione  della  proposta  di
deliberazione.
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Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Marchetti, Colombara, Baggio, D’Amore, Albiero, Asproso, Rolando
e Pupillo.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l’Assessore Siotto.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica, e Baggio, a nome del gruppo consiliare Idea Vicenza - Rucco
Sindaco.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  la  proposta  di  deliberazione,  già  posta  ai  voti,
riporta 17 voti favorevoli e 8 voti contrari.

Il Presidente annulla la votazione perché dall’esito risulta che il cons. Casarotto, assente
dall’aula, ha votato.

Il Presidente pone, pertanto, nuovamente /-in  votazione la proposta di deliberazione che viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 17 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Cattaneo,  D’Amore,
Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,
Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Contrari 8 Asproso, Balbi, Marchetti, Marobin, Pupillo, Sala, Selmo, Spiller

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il  Presidente pone,  quindi,  in votazione l'immediata  eseguibilità del  provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 25 Albiero,  Baggio,  Balbi,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,
Cattaneo,  D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,
Marchetti, Marobin, Molinari, Naclerio, Pupillo, Reginato, Rucco,
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Sala, Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO XLIII

P.G.N. 142824
Delib. n. 43

PATRIMONIO-Costituzione  del  diritto  di  superficie  a  favore  dell’Azienda  Unità  Socio
Sanitaria n. 8 di Vicenza per la realizzazione di un parcheggio sopraelevato a quello esistente
di Contrà San Francesco.

Il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore  Maino  per  la  presentazione  della  proposta  di
deliberazione.

Il Presidente informa il Consiglio che è stata presentata, ai sensi dell’art. 29, comma 2, del
regolamento del Consiglio comunale, una questione sospensiva, pgn 142956, sottoscritta dai
cons. Asproso, Rolando, Balbi, Marobin, Sala, Tosetto, Dalla Rosa, Marchetti, Colombara,
Pupillo e Selmo. (documento allegato al presente verbale)

Il Presidente dà la parola al cons. Asproso per la presentazione della questione sospensiva.

Interviene, nel merito, il Sindaco.

Intervengono i cons. Balbi e Maltauro.

Il Presidente pone, quindi, in votazione la questione sospensiva, che  viene respinta, con
votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 30

Astenuti /

Votanti 30

Favorevoli 12 Asproso,  Balbi,  Colombara,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Marobin,
Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 18 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,
Naclerio, Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente dichiara, quindi, aperta la discussione.

Intervengono i cons. Reginato, Tosetto e Pupillo.
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Interviene l’Assessore Maino per alcune precisazioni.

Interviene, altresì,  il  dott. Maurizio Tirapelle, Dirigente del servizio patrimonio-abitativi
per fornire i chiarimenti richiesti.

Intervengono,  successivamente,  i  cons.  Sala,  Maltauro,  Marchetti,  Asproso,  Balbi,
Colombara e Rolando.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica il Sindaco.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n.1/142882
pgn, sottoscritto dai cons. Molinari, Reginato, Busin, Pellizzari, Albiero e Maltauro.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Maltauro, a nome del gruppo
consiliare Lega.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.1,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 28

Astenuti 2 Marobin, Rolando

Votanti 26

Favorevoli 26 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Barbieri,  Berengo,  Busin,
Casarotto, Cattaneo, Dalla Rosa, D’Amore, Danchielli, De Marzo,
Lolli,  Maltauro,  Marchetti,  Molinari,  Naclerio,  Pupillo,  Reginato,
Rucco, Sala, Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n. 2/142908
pgn, sottoscritto dai cons. Balbi, Sala, Spiller, Tosetto, Marchetti, Asproso, Marobin, Pupillo,
Rolando, Colombara e Selmo.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n. 2.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto interviene la cons. Balbi, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene  l'assessore  Maino,  che  propone  di  modificare  il  testo  dell’ordine  del  giorno
relativamente al numero di posti auto previsti.
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Interviene, brevemente, il Presidente.

La cons. Balbi, accogliendo il suggerimento dell’Assessore Maino, anche a nome degli altri
sottoscrittori, sostituisce le parole “almeno 6 posti auto” con le parole “un congruo numero di
posti”.

Nessun  altro  consigliere  chiedendo  di  parlare,  il  Presidente  pone,  quindi,  in  votazione
l’ordine del giorno n. 2 nel testo risultante dall’accoglimento della modifica proposta, che
viene approvato, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 29

Astenuti 1 Danchielli

Votanti 28

Favorevoli 28 Albiero,  Baggio,  Balbi,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,
Cattaneo,  Colombara,  Dalla  Rosa,  D’Amore,  De  Marzo,  Lolli,
Maltauro,  Marchetti,  Marobin,  Molinari,  Naclerio,  Pupillo,
Reginato,  Rolando,  Rucco,  Sala,  Selmo,  Soprana,  Sorrentino,
Spiller, Tosetto

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n.3/142916
pgn, sottoscritto dai cons. Balbi, Sala, Marchetti, Tosetto, Marobin, Rolando, Selmo, Pupillo,
Asproso, Spiller e Colombara.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.3.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il  cons. Balbi, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.3,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 28

Astenuti 1 Danchielli

Votanti 27

Favorevoli 12 Asproso,  Cattaneo,  Colombara,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Marobin,
Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 15 Albiero, Baggio, Berengo, Busin, Casarotto, D’Amore, De Marzo,
Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,  Reginato,  Rucco,  Soprana,
Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.
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Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n.4/142919
pgn, sottoscritto dai cons. Balbi, Sala, Marchetti, Tosetto, Marobin, Rolando, Selmo, Pupillo,
Asproso, Spiller e Colombara.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.4.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene la cons. Balbi, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.4,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 25

Astenuti 1 Danchielli

Votanti 24

Favorevoli 23 Albiero, Baggio, Barbieri, Berengo, Casarotto, Cattaneo, Ciambetti,
Dalla  Rosa,  D’Amore,  Lolli,  Maltauro,  Marchetti,  Marobin,
Molinari,  Naclerio,  Reginato,  Rolando,  Rucco,  Selmo,  Soprana,
Sorrentino, Spiller, Tosetto

Contrari 1 Busin

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno n.5/142928
pgn, sottoscritto dai cons. Asproso, Sala, Dalla Rosa, Marchetti,  Rolando, Selmo, Pupillo,
Tosetto, Colombara, Balbi, Spiller e Marobin.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno n.5.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.5,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 27

Astenuti /

Votanti 27

Favorevoli 11 Balbi,  Dalla  Rosa,  Danchielli,  Marchetti,  Marobin,  Pupillo,
Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 16 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,  Ciambetti,
D’Amore,  Lolli, Maltauro, Molinari, Naclerio,  Reginato, Rucco,
Soprana, Sorrentino
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Il Presidente ne proclama l’esito.

Il  Presidente  informa  il  Consiglio  che  l’emendamento  n.1/142087  pgn,  presentato  il
10.9.2019  e  sottoscritto  dai  cons.  Zocca,  Asproso  e  Balbi,  è  stato  dagli  stessi  ritirato.
(documento allegato al presente verbale)

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’emendamento n.2/142176 pgn,
sottoscritto dai cons. Asproso, Zocca, Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e
Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’emendamento n.2.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’emendamento n.2, già posto ai voti, viene respinto,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 28

Astenuti /

Votanti 28

Favorevoli 11 Asproso, Balbi, Dalla Rosa, Marchetti, Marobin, Pupillo, Rolando,
Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 17 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
Ciambetti,  D’Amore,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,
Naclerio, Reginato, Rucco, Soprana

Il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino, risulta non aver preso parte
alla votazione.

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’emendamento n.3/142176 pgn,
sottoscritto dai cons. Asproso, Zocca, Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e
Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’emendamento n.3.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica.

Interviene il Sindaco.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’emendamento n.3, già posto ai voti, viene respinto,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 
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Presenti 28

Astenuti /

Votanti 28

Favorevoli 12 Asproso,  Balbi,  Colombara,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Marobin,
Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 16 Albiero, Baggio, Barbieri, Busin, Casarotto, Ciambetti, Danchielli,
De Marzo, Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,  Reginato,  Rucco,
Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’emendamento n.4/142176 pgn,
sottoscritto dai cons. Asproso, Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’emendamento n.4.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’emendamento n.4, già posto ai voti, viene respinto,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 29

Astenuti 1 Danchielli

Votanti 28

Favorevoli 11 Asproso, Balbi, Dalla Rosa, Marchetti, Marobin, Pupillo, Rolando,
Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 17 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
Ciambetti,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Molinari,  Naclerio,
Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’emendamento n.5/142176 pgn,
sottoscritto dai cons. Asproso, Colombara, Pupillo, Selmo, Marobin, Sala, Marchetti e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’emendamento n.5.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Asproso, a nome del gruppo
consiliare Coalizione civica.

Interviene il Sindaco.

Nessun altro consigliere intervenendo, l’emendamento n.5, già posto ai voti, viene respinto,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato 



Adunanza del giorno 10 settembre 2019
_________________________________________________________________________________________

Presenti 31

Astenuti /

Votanti 31

Favorevoli 12 Asproso,  Balbi,  Colombara,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Marobin,
Pupillo, Rolando, Sala, Selmo, Spiller, Tosetto

Contrari 19 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
Ciambetti,  D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,
Molinari, Naclerio, Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto intervengono i cons. Tosetto, a nome del gruppo
consiliare  Vinova,  Reginato,  a  nome del  gruppo consiliare  Lega,  Colombara,  a  nome del
gruppo consiliare Quartieri al centro, Baggio, a nome del gruppo consiliare Idea Vicenza -
Rucco Sindaco, Asproso, a nome del gruppo consiliare Coalizione civica, Cattaneo, a nome
del gruppo consiliare Forza Italia, Sala, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico,
Pupillo,  a nome del  gruppo consiliare  Da adesso in  poi,  e  D’Amore,  a  nome del  gruppo
consiliare Fratelli d’Italia.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti, viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 30

Astenuti 2 Pupillo, Selmo

Votanti 28

Favorevoli 19 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Berengo,  Busin,  Casarotto,  Cattaneo,
Ciambetti,  D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,
Molinari, Naclerio, Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Contrari 9 Balbi, Colombara, Dalla Rosa, Marchetti, Marobin, Rolando, Sala,
Spiller, Tosetto

Il  cons.  Asproso  dichiara  che  il  suo  voto  di  astensione,  preannunciato  in  fase  di
dichiarazione di voto, non è stato rilevato dal sistema di votazione elettronico.

Il Presidente ne proclama l’esito.
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OGGETTO XLIV

P.G.N. 142890
Delib. n. 43

URBANISTICA – Variante parziale al Piano degli Interventi per il rinnovo delle previsioni
urbanistiche in decadenza, di cui alla delibera di adozione del Consiglio Comunale n. 10 del
15.3.2018. Correzione di errore materiale contenuto nell’Elaborato 3 - Zonizzazione Fg. 5
relativo a terreni in Viale X Martiri e conseguente aggiornamento del Quadro Conoscitivo di
PI. 

Il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore Lunardi  per  la  presentazione  della  proposta  di
deliberazione.

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  e  nessun consigliere  intervenendo,  dichiara
chiusa la stessa.

Il Presidente pone, quindi,  in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, e nessun consigliere intervenendo, la proposta di
deliberazione, già posta ai voti,  viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di
procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 24

Astenuti /

Votanti 24

Favorevoli 24 Albiero, Asproso, Baggio, Barbieri, Berengo, Casarotto, Cattaneo,
Ciambetti,  Colombara,  Dalla  Rosa,  D’Amore,  Danchielli,  De
Marzo,  Maltauro,  Marchetti,  Marobin,  Molinari,  Naclerio,
Reginato, Rucco, Sala, Soprana, Sorrentino, Spiller

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il  Presidente pone,  quindi,  in votazione l'immediata  eseguibilità del  provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 22

Astenuti /

Votanti 22

Favorevoli 22 Albiero, Asproso, Baggio, Barbieri, Casarotto, Cattaneo, Ciambetti,
Dalla Rosa, D’Amore, Danchielli, De Marzo, Maltauro, Marchetti,
Marobin,  Molinari,  Naclerio,  Reginato,  Rucco,  Sala,  Soprana,
Sorrentino, Spiller
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Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

- - - - - - - - - - -

Interviene il cons. Colombara per chiedere che la ditta fornitrice del software dell’impianto
di votazione si attivi affinché l’avvenuta votazione da parte di ogni singolo consigliere possa
essere visualizzata sugli schermi video presenti in sala consiliare.

- - - - - - - - - - -

OGGETTO XLV

P.G.N. 142912
Delib. n. 44

RICHIESTA DI DIBATTITO presentata il 12.4.2019 dai cons. Rolando, Dalla Rosa, Asproso,
Marchetti, Selmo, Spiller, Marobin, Balbi, Colombara, Sala e Tosetto, ai sensi dell’art. 18 del
Regolamento  del  Consiglio  comunale,  sul  completamento  della  tangenziale  di  Vicenza 1°
stralcio 1° tronco, ovvero la cosiddetta Bretella dell’Albera.

Il Presidente dà la parola al cons. Rolando per la presentazione della richiesta di dibattito.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Colombara, Dalla Rosa e Asproso.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l’Assessore Cicero.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno A/143390 pgn,
sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo Pupillo,  Sala,  Marchetti,  Tosetto,
Dalla Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno A.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene l'assessore Cicero.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno  A,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato
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Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 10 Asproso,  Balbi,  Colombara,  Dalla  Rosa,  Marchetti,  Marobin,
Rolando, Sala, Selmo, Spiller

Contrari 15 Albiero,  Baggio,  Barbieri,  Casarotto,  Cattaneo,  D’Amore,
Danchielli, De Marzo, Lolli, Maltauro, Molinari, Reginato, Rucco,
Soprana, Sorrentino

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno B/143394 pgn,
sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Sala, Tosetto,
Dalla Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno B.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene l'assessore Cicero.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno  B,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 24

Astenuti 1 Sorrentino

Votanti 23

Favorevoli 21 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Barbieri,  Casarotto,  Cattaneo,
Colombara,  Dalla  Rosa,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,  Maltauro,
Marchetti,  Marobin,  Reginato,  Rolando,  Rucco,  Sala,  Selmo,
Soprana, Spiller

Contrari 2 D’Amore, Molinari

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno C/143395 pgn,
sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Tosetto, Sala,
Dalla Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno C.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.
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Interviene l'assessore Cicero.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno  C,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 25 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Barbieri,  Berengo,  Casarotto,
Cattaneo,  Dalla  Rosa,  D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Lolli,
Maltauro,  Marchetti,  Marobin,  Molinari,  Reginato,  Rolando,
Rucco, Sala, Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

Il Presidente informa il Consiglio che è stato presentato l’ordine del giorno D/143397 pgn,
sottoscritto dai cons. Rolando, Asproso, Marobin, Selmo, Pupillo, Marchetti, Tosetto, Sala,
Dalla Rosa e Balbi.

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno D.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene il cons. Rolando, a nome del gruppo
consiliare Partito Democratico.

Interviene l'assessore Cicero.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno  D,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 26 Albiero,  Asproso,  Baggio,  Balbi,  Barbieri,  Berengo,  Casarotto,
Cattaneo,  Colombara,  Dalla  Rosa,   D’Amore,  Danchielli,  De
Marzo,  Lolli,  Maltauro,  Marchetti,  Marobin,  Molinari,  Reginato,
Rolando, Rucco, Sala, Selmo, Soprana, Sorrentino, Spiller

Contrari /

Il Presidente ne proclama l’esito.

La seduta è tolta alle ore 23.20.
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Le  deliberazioni,  unitamente  ai  relativi  allegati,  trattate  nel  corso  della  seduta  sono
depositate agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande d'attualità n. 1/141121, 2/141171, 3/141774, 4/142344

3 Interrogazioni  n.  73/163447,  91/179042,  97/184404,  98/185106,
100/185846, 153/126704, 93/180878

4 Richiesta  di  modifica  dell’ordine  di  trattazione  degli  oggetti  iscritti
all’ordine del giorno, pgn 142945

5 Questione sospensiva su oggetto n. 43, pgn 142956

6 Emendamento n. 1/142087 pgn (ritirato)

IL PRESIDENTE
F.to Sorrentino

LA VICE PRESIDENTE
f.to Balbi

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Di Cindio
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